1° Teste de Mecanica e Ondas

(LEMat, LQ, MEBiol, MEAmbi, MEQ)

12 - 16 de Abril 2010

(Teste a)

1. Um piloto de acrobacia pretende saltar sobre umafila de carros, estacionados de forma a ocupar
um espaco d. A sua moto de massa m consegue ir dos 0 aos 100 KTm em T segundos. O piloto

pretende chegar ao principio darampa com velocidade v, e acelerar o suficiente em cima desta

pararealizar a acrobacia com sucesso. Sabendo que ainclinagéo darampa é 6 e que o coeficiente
de atrito dindmico narampa é ug:

AN

1-a) (2val.)
Determine a aceleragdo méaxima gue a moto consegue dar sobre a rampa, assumindo que as
rodas ndo derrapam (i.e. ndo ha atrito dindmico durante a acel eracéo).

1-b) (4val.)
Calcule avelocidade minima vy, hecesséria a saida da rampa para conseguir passar 0S
carros.

1-c¢) (2va))
Qual éadistanciaminimaL do fim darampa para abortar em seguranca a acrobacia,
assumindo que o piloto jatinha comegado a manobra? (NB. Ao travar ja ha derrapagem das

rodas sobre arampa.)

1-d) (2va.)
Determine o trabalho realizado por cada forga durante esse processo de travagem e o
trabalho total.
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2. Um individuo de massa m esta a disténciad do centro de um carrosel deraio R, que roda com
velocidade angular w¢. Se 0 individuo se mantiver em peé perto do mesmo caval o sobre o carrossel:
2-a) (1va))
Faca um diagrama das for¢as que actuam sobre o individuo.

2-b) (2val.)
Qual deve ser aforga com que se deve agarrar ao cavalo para ndo cair.

2-¢) (3val.)
Qual deve ser ainclinacéo que deve manter em relagcdo avertical se quiser ficar no mesmo
sitio largando o caval o (assuma que 0s pés ndo escorregam).

2-d) (4va.))
Qual é o angulo (com adireccéo radial que passa na sua posi¢ao) com que deve atirar um
objecto para ser apanhado por um espectador na periferiado carrossel, sabendo apenas que
no instante em que o faz o espectador, o individuo e o centro do carrossel estéo alinhados

(por esta ordem).
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